



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ  
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΠΕΠΛΟΥ

Πέπλος 19/11/2021  
Αρ. Πρωτ. 36.501

Ταχ. Δ/ση : Πέπλος 68500  
Τηλέφωνο : 6971811677  
Τσοτανίδης Δημήτριος  
Πρόεδρος Κοινότητας Πέπλου

Προς  
Βουλευτές Ν. Έβρου Νέας Δημοκρατίας

**ΘΕΜΑ: <<Ανταποδοτικά οφέλη από το έργο του φράχτη και διεκδίκησή τους>>.**

Κύριοι Βουλευτές ,

Σε συνέχεια της υβριδικής επίθεσης που εξαπέλυσε η γειτονική Τουρκία τον Μάρτιο του 2020 στην ελληνο-τουρκική μεθόριο εργαλειοποιώντας ανθρώπους σε ανάγκη, αποφασίστηκε από την Ελληνική Πολιτεία η κατασκευή ενός αποτρεπτικού εμποδίου στην εθνικά ευαίσθητη περιοχή.

Με απώτερο σκοπό την θωράκιση των συνόρων της Χώρας, που συνιστούν και σύνορα της Ευρώπης, αποτρέποντας μελλοντικές παρελκυστικές πολιτικές και μεθοδεύσεις από την Τουρκία, η οποία έχει αποδείξει διαχρονικά ότι δεν σέβεται τους κανόνες Διεθνούς Δικαίου και της καλής γειτονίας ως οφείλει.

Η εν λόγω απόφαση χαροποίησε ιδιαίτερος την τοπική κοινωνία, η οποία στήριξε με κάθε τρόπο την υλοποίηση αυτού του έργου τόσο παραδίδοντας τις ιδιοκτησίες της, όσο και επιδεικνύοντας απεριόριστη υπομονή κατά την διάρκεια εκτέλεσης του έργου με ότι προβλήματα είχαν να αντιμετωπίσουν .

Πριν την έναρξη των εργασιών αλλά και κατά την διάρκεια αυτών, έγιναν αρκετές συσκέψεις και συζητήσεις τόσο με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη όσο και με υπηρεσιακούς παράγοντες αλλά και την ίδια την εταιρεία. Τα κυριότερα θέματα που τέθηκαν προς συζήτηση ήταν τα ακόλουθα, με σειρά προτεραιότητας:

Ο στατικός έλεγχος της Γέφυρας του Πετάλου Πέπλου με τις τυχόν αποκαταστάσεις που θα προκύψουν μετά τον έλεγχο αλλά και την συντήρηση αυτής καθώς δεγ έχουν γίνει συντηρήσεις στην γέφυρα αυτή εδώ και πολλές δεκαετίες. Η γέφυρα μετά το πέρας των εργασιών και την καταπόνηση της από τα βαριά οχήματα που την διέτρεξαν βρίσκεται σε οριακή κατάσταση τόσο από πλευράς στατικότητας όσο και από πλευράς οδοστρώματος και προστατευτικών μέσων (κιγκλιδώματα)

Η σημειακή υποβάθμιση της στέψης του περιμετρικού αναχώματος και μάλιστα σε σημείο όπου διακλαδίζεται ο ποταμός Έβρου στην παλιά κοίτη



και στην ευθυγράμμιση βορείως του Πετάλου Πέπλου . Αυτή η υποβάθμιση της στέγης του αναχώματος χωρίς τα απαιτούμενα προστατευτικά μέτρα τόσο για τις αγροτικές εκτάσεις όσο και για το ίδιο το ανάχωμα, θα δημιουργήσει ανεπανόρθωτες ζημιές στην περιοχή του Πετάλου. Ακυρώνοντας ταυτοχρόνως ότι αντιπλημμυρικά έργα πραγματοποιήθηκαν από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας σύμφωνα με το Σχέδιο Κινδύνου Πλημμύρας Ποταμού Έβρου (Σ.Κ.Π.Π.Ε.).

Η αποκατάσταση της αγροτικής οδοποιίας εντός του Πετάλου Πέπλου. Αυτήν την στιγμή έχει ολοκληρωθεί το κυρίως έργο της εργολαβίας αφήνοντας την αγροτική οδοποιία που χρησιμοποιήθηκε σε κακή κατάσταση όπου με την πρώτη βροχόπτωση δεν θα είναι προσβάσιμη.

Ο καθαρισμός των αρδευτικών καναλιών που έχουν υποστεί επιχωμάτωση και δεν μπορούν πλέον να λειτουργήσουν για τον λόγο που κατασκευάστηκαν.

Η αποκατάσταση της δευτερεύουσας εθνικής οδού Αρδανίου-Τελωνείου Κήπων που έχει υποστεί σημαντικές φθορές σε διάφορα σημεία και κυρίως από το σημείο αμμοληψίας έως την διασταύρωση για το Πέταλο Πέπλου.

Η αποκατάσταση του χώρου αμμόχαλικοληψίας .

Όλα τα παραπάνω, ζητηθήκαν από τους κατοίκους της περιοχής του Δημοτικού Διαμερίσματος Πέπλου Αλεξ/πολης, μέσω των εκπροσώπων τους στις διάφορες συζητήσεις και συναντήσεις που είχαν πραγματοποιηθεί με τους αρμοδίους φορείς του έργου αλλά και με την ίδια την εταιρεία που κατασκεύαζε το έργο χωρίς ποτέ να λάβουμε κάποια συγκεκριμένη απάντηση παρά μόνο ότι όλα θα ταχτοποιηθούν και ότι δεν τίθεται λόγος ανησυχίας.

Έτσι φτάσαμε πλέον στο σημείο η κοινοπραξία του έργου να έχει ολοκληρώσει το κυρίως έργο χωρίς όμως να έχει προβεί σε όλα αυτά που έχουμε διεκδικήσει όλο αυτό το χρονικό διάστημα.

Ως κάτοικοι της περιοχής των Δημοτικών Διαμερισμάτων Πέπλου – Γεμιστής – Κήπων – Βρυσούλας στηρίζαμε και στηρίζουμε το συγκεκριμένο έργο και ουδέποτε προκαλέσαμε οποιοδήποτε προβλήματα κατά την εξέλιξη του έργου. Ακόμα και όταν απαλλοτριώθηκαν αγροτικές εκτάσεις χωρίς να έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες απαλλοτρίωσης δεν προβάλλαμε οποιαδήποτε αντίρρηση. Παρόλ' αυτά, η αντιμετώπιση της Πολιτείας απέναντι μας δεν ήταν η αναμενόμενη, καθ' ότι δεν έγιναν αυτονόητες ενέργειες από πλευράς της εταιρίας.

Προκειμένου η κατασκευή του αποτρεπτικού εμποδίου για την ασφάλεια των συνόρων της Χώρας να φέρει θετικό αποτύπωμα, θα πρέπει να διασφαλιστεί πρωτίστως η αгаστή συνεργασία, συνεννόηση και συμμετοχή της τοπικής κοινωνίας. Εάν δεν υπάρχουν άνθρωποι να δραστηριοποιούνται στην περιοχή, τα οποιαδήποτε έργα ανάπτυξης και υποδομών δεν έχουν νόημα επί της ουσίας. Τέλος, σαν τοπική κοινωνία πλησίον των συνόρων έχοντας ως κύρια απασχόληση την Αγροτοκτηνοτροφία και θέλοντας οι νέοι της περιοχής να παραμείνουν και να δραστηριοποιηθούν στην περιοχή, θα πρέπει και η πολιτεία να τους ανταμείψει με

απαιτούμενες υποδομές.

Μέγιστη είναι η σημασία της υλοποίησης του έργου της Υπογειοποίησης του Αρδευτικού Συστήματος του Πετάλου Πέπλου μέσω της ένταξής του σε κάποιο πρόγραμμα χρηματοδότησης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προκειμένου να μειωθούν τα έξοδα παραγωγής και να εξασφαλιστεί η σωστή διαχείριση νερού και ενέργειας.

Πιστεύουμε ότι τα αιτήματά μας είναι δίκαια και χρήζουν προσεκτικής εξέτασης, λαμβάνοντας υπόψη την εθνική σημασία που φέρει ο ακριτικός Ν. Έβρου!!

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πέπλου



Τσοτανίδης Δημήτριος